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Πραγματοποιικθκε ςτισ 15/2/2016 ςτο Υπουργείο Υγείασ,  ςυνάντθςθ μεταξφ αντιπροςωπείασ τθσ Κεντρικισ 

Επιτροπισ του Παγκφπριου Συνδζςμου Ιδιωτικϊν Νοςθλευτθρίων (ΠΑΣΙΝ) και του Υπουργοφ Υγείασ κ. 

Γιϊργου Παμπορίδθ με κζμα το ΓεΣΥ και τθν πικανι ενδιάμεςθ εφαρμογι μζρουσ του («mini ΓεΣΥ») πριν τθν 

ολοκλθρωμζνθ λειτουργία του ςυςτιματοσ. 

Κατά τθ ςυνάντθςθ ανταλλάχκθκαν απόψεισ και ο ΠΑΣΙΝ υπζβαλε ςτον Υπουργό τισ ανθςυχίεσ του ςε ςχζςθ 

με το ενδεχόμενο εφαρμογισ «mini ΓεΣΥ»  και τον αντίκτυπο που πικανό να ζχει ςτον ιδιωτικό τομζα υγείασ ο 

οποίοσ ιδθ αντιμετωπίηει ςωρεία προβλθμάτων που ςχετίηονται με τθν μαηικι μετακίνθςθ αςκενϊν από τον 

ιδιωτικό ςτο δθμόςιο τομζα. Τονίςτθκαν οι ανθςυχίεσ των ιδιωτικϊν νοςθλευτθρίων ςε ςχζςθ με τθν 

διάρκεια, κόςτοσ και χρόνο εφαρμογισ τθσ ενδιάμεςθσ ρφκμιςθσ, τα κριτιρια παραπομπισ των αςκενϊν από 

τα δθμόςια ςτα ιδιωτικά νοςθλευτιρια, το δικαίωμα του αςκενι να επιλζξει το νοςθλευτιριο που προτιμά, 

τον τρόπο κοςτολόγθςθσ και τον τρόπο αποηθμίωςθσ των παραπομπϊν.   Ιδιαίτερεσ ανθςυχίεσ εκφράςτθκαν 

για τα προβλιματα που μπορεί να προκφψουν λόγω κακυςτεριςεων ςτθν αυτονόμθςθ των δθμόςιων 

νοςθλευτθρίων που μπορεί με τθν ςειρά τουσ να οδθγιςουν ςτθν μονιμοποίθςθ μιασ κατά τα άλλα 

προςωρινισ διευκζτθςθσ. Ο κ. Υπουργόσ ζδειξε κατανόθςθ ςτισ ανθςυχίεσ των ιδιωτικϊν νοςθλευτθρίων. 

Τα βαςικότερα ςυμπεράςματα που προζκυψαν από τθν ςυνάντθςθ είναι τα ακόλουκα: 

(α) Στθν καλφτερθ περίπτωςθ το ΓεΣΥ κα χρειαςτεί τουλάχιςτον 3 χρόνια για να εφαρμοςτεί, δθλαδι το 2020 

το ςυντομότερο, με ι χωρίσ mini ΓεΣΥ 

(β) Η αυτονόμθςθ των δθμόςιων νοςθλευτθρίων, αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν εφαρμογι του 

ΓεΣΥ, ϊςτε αυτά να καταςτοφν βιϊςιμα και ανταγωνιςτικά. Η αυτονόμθςθ χρειάηεται πόρουσ για να 

υλοποιθκεί οι οποίοι μποροφν να εξευρεκοφν μζςα από τθν εφαρμογι του mini ΓεΣΥ ι άλλων προτάςεων και 

ειςθγιςεων που μελετοφνται με κάκε ςοβαρότθτα και κα μασ ανακοινωκοφν τισ προςεχείσ λίγεσ εβδομάδεσ  

(γ) Για τθν εφαρμογι ολοκλθρωμζνου ΓεΣΥ απαιτείται πολιτικι βοφλθςθ και ςυνεργαςία τθσ Πολιτείασ και 

όλων των πολιτικϊν δυνάμεων 

(δ) Παρά το γεγονόσ ότι ςυηθτικθκαν οι διάφορεσ επιλογζσ και παράμετροι εφαρμογισ του mini ΓεΣΥ  τα 

Ιδιωτικά Νοςθλευτιρια δθλϊνoυν ξεκάκαρα ότι δεν ζχουν πειςκεί για τθ ορκότθτα και τθ βιωςιμότθτα του 

ςχεδίου αυτοφ ςτο παρόν ςτάδιο. 

Ο ΠΑΣΙΝ εξζφραςε ακόμθ μια φορά προσ το Υπουργείο Υγείασ και τθν  πολιτεία τθν ζνκερμθ του ςτιριξθ προσ 

τθν εφαρμογι ενόσ βιϊςιμου και λειτουργικοφ ΓεΣΥ το οποίο κα εξυπθρετεί τουσ αςκενείσ και κα 

αναβακμίηει το επίπεδο τθσ δθμόςιασ υγείασ. Οι ςυνεχιηόμενεσ αναβολζσ ςτθν υλοποίθςθ του ΓεΣΥ 

δθμιουργοφν δυςπιςτία και αβεβαιότθτα που αποκαρρφνει τισ επενδφςεισ ςτον ιδιωτικό τομζα υγείασ.  

Τα ιδιωτικά νοςθλευτιρια ηθτοφν επιτακτικά από τθν πολιτεία τθν κατάκεςθ Νόμων για τθν εφαρμογι ενόσ 

ολοκλθρωμζνου ΓεΣΥ, οι οποίοι μζςα από ξεκάκαρα και δεςμευτικά χρονοδιαγράμματα κα διαςφαλίηουν τθν 

εφαρμογι ενόσ ςυςτιματοσ με κακολικι κάλυψθ που κα παρζχει ςτουσ αςκενείσ το δικαίωμα τθσ ελεφκερθσ 

επιλογισ ιατροφ και νοςθλευτθρίου κακϊσ και τον υγιι και επί ίςοισ όροισ ανταγωνιςμό μεταξφ δθμόςιων και 

ιδιωτικϊν νοςθλευτθρίων. Ενδιάμεςθ λφςθ και τυχόν εφαρμογι ενόσ mini ΓεΣΥ που να μθν εμπίπτει ςτα πιο 

πάνω ι που δεν κα διζπεται από ξεκάκαρο πλαίςιο λειτουργίασ και ςυγκεκριμζνα χρονοδιαγράμματα δεν 

μπορεί να γίνει αποδεκτι από τα ιδιωτικά νοςθλευτιρια. 
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